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, lőni act., Veísej-haz földszintl öpiaci. * -_■—- ■ r _szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos könyrkereske- j 
déseben s a szerkesztőségnél. - KgyébOtt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZSNI BALOLDALI FART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

: . ;:V.‘ •V • ■ X ‘

Hirdetési díj:
Othasibos peütsorert ö kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szinten Mbo 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden lseigtatásért külön

Nyilt-tér‘-en megjelenő közlemény «- 
’ hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. ■— I Q" 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Tiszteletet a magyar sajtónak!
Oj a magyar kormánynak nemcsak 

ay. a kötelessége, hogy a nemzeti törek­
véseket támogassa; hanem az is, hogy 
maga irányozza, elősegítse és ki­
fejtse a nemzeti érzület s a magyar 
államiság erősítésére szükségelt műve­
leteket.

Kiváló kötelességei közé tartozik, 
hogy ápolja, pártfogolja, és védelmezze 
a nemzeti intézményeket, és ezeknek 
előnyt adjon azok felett, melyek a 
tisztán nemzeti elóhaladással nincsenek 
szorosabb kapcsolatban. ..

Ha a kormány igazán nagygyá 
nkarja teremteni a magyar államot, 
mely hivatást egyetlen magyar kormány­
nak sem szabad magától elutasítani.

gyár kormány, ha nem tiszteli a nemzeti 
lét szent temploma házi isteneit!... 

Uraim, ott a bársonyszékeken! 
Nagyobb tiszteletet adjatok a magyar 

sajtónak 1

váltva , midőz valamire felszólittatik; tehát 
hagyjuk a nóegyletet, rendezzen a« gyűlést,U*6*JU UUV6J ‘ .--------,---- . , ..mikor ügyei megk’vánják, vizsgálja árváit
szegényei érdemesek, azokat segélyeaze,
jö/ egy vak, kinek «témavilágát egy műtét 
helyrehozhatná, de nincs módjában azt tenni.

— A főváron VII. választókerülete a 
városi bizottság megválasztása ügyében vasár­
nap gyűlést tartott, melyen alig 40 en jelentek 
meg. Többen voltak, kik azt akarták, hogy e 
40 ember válaszszon 100 tagú bizotteágot. De 
ennek abeurditásáról végre sikerült meggyőzni 
a fővárosi tisztelt polgártársakat. Egyébiránt 
megjegyezzük, hogy a polgárok gyűlésén erre 
mi felénk ily baklövés még Bagoson sem eao 
kott megesni.

„örülnie kell azon utakat, módokat, me- 
ivek valódi magyar jellemű törekvései
iránt bármi kétséget hagytak fenn; s a 
közönyösség a nemzeti lét fentartására

— A magyar orvosok és terméezetvizs- 
g&lók választmánya hivatalosan tudatja, hogy 
a XVII. (győri) nagy gyűlés a jövő évre át­
tétetik.

— körrendelet valamennyi kir. törvény­
széknek és a határőr vidéki kir. járásbíróságok 
nak. A határőrvidéki községek szervezése tár-célzó intézmények iránt csakn®“ °^ gyábnn, Í~87l'juníus 8 án Telt'intézkedés 1. 

vétek, mint az. ami egyenesen a nemzeti J á)ta; Fehértemplom község várossá emel-
erdekek ellen való működés nyilaihoz v 
•nira, jelenségeire emlékeztet. . .

A-túliinV tnlzásba men

§ a által Fehértemplom község várossá emel­
tetvén, s annak 3. § a, valamint az 1872. ju 
nius 9-én kelt kir. "leirat 2. § a értelmében, 

Nem vélünk túlzásba menni, ha azt úgy Fehértemplom, mint Karánsebes városok 
, • 1 t . • .V- a kor- a magvarországi szabad királyi városok minta•

a htjuk. Hogy az » g , jara szervezendő külön municipiumokat képez-
mánytól. hogy a nemzeti jelleg me^e - yén rn;nth0„y a m. fcir. belügyminiszter _ur 
ződésére nem kicsiny befolyással levő közlése 8zerint, mindkét említett város, az 1870. 
külsőségek, mint például a magyar nem- iXLII. t. ez. szabályainak megfelelőig ^ már 
/éti viselet iránt levetkezné a világpol- ! szervezkedett, s árvaszéke, ezen törvény 9. §-

. . Wirknlr közönvös- h°z képest, megalakult, s működését mar megganasság köpenyébe burkolt közönyös ’nnél|ogva az 1872. október 8-án
séget. — 31.720. sz. a kelt rendeletim XII. czikkének

Hanem azt mégis megkövetelnek, g. pontját, s a mennyiben kiskornak érdeke 
j10gv édes anvai nyelvünk ápolására és j forog fenn. 6. p ntját is, Fehértemplom és Ka 
jotrái mecr védésére ä köz- és magán vi-jránsebes városokra nézve hatályon kívül he- 

•' ° i C?... . - Q_ Zlp‘hpn a trvakor- lyezem, és erről & (cziraet) tudomás és^raihez 
szonyok koz , ‘ ' jtaitás végett értesitem. Budapesten, 1873. ju
latban tettleg es teljes buzgalommal, on-i[;ug h(. r)r pauier Tivadar, s. k.
tudatosan kiváló buzgalmat tanúsítson. •

Nagv szükség volna erre. kivált a

küldje el saját költségén ; ha betegség gátol 
néha pár hétig valakit a munkában, és ez idő 
alatt kénytelen eladni az addig beszerzett kis 
vagyonkáját, hogy élhessen, ott mentse meg 
azt” a pusztulástól", de ennél tovább ne men­
jen , nevét ne használja fel. mulatságot, mit 
neve alatt rendez, csupán a ezé! végett tegye 
azt, hogy pénze legyen. De igenis a d e bv 
recaeni nők. külön válva, úgy mint nők. 
alakítsanak olvasó és zenélő 
termet, de elébb várják meg. hogy férfiak 
épitienek oly helyiséget, hol képesek legyenek 
egybe jőni, egy termet, mely befogadhatja a 
társaságot, ott néha rendezésnek felolvasásokat, 
zeneestélyeket, mert egy állandó női kaszinót 
magam se pártolok, nem vagyok barátja az 
utánzásnak; ezt a folytonos semmittevést 
hagyjuk a férfiakra, stükaégök van az egész 
napi fáradság és munka után ily módon eltol 
teni a napnak egy részét. Én pártolom min- 
denbsn az önállóságot, de elodázok mindent, 
mi a női emancsipácziónak legkisebb jellegé­
vel bír, és megvallom, én kissé zavarba jön­
nék, ha azt mondanám, hogy a kaszinóból jö­
vök, vagy csak azt is, hogy az olvasó terembe 
megyek, mert talán szokatlan, de már ekkor 
én hozzá képzelem, hogy hol a szivar ? szóval 
nem tartom szükségesnek az állandó olvasóter­
met, vagy kaszinót, de sóvárogva várom, hogy 
legyen e" városnak már egyszer oly helyisége, 
melyet egy héten, bár egyszer, szellemi élve­
zetre föl lehetne használni.

Amikával kezet szorítva , ismeretlenül 
bocsánatot kér

Harmónia*).

német elemektől hemzsegő fővárosban, 
ennek megmagyaritása tekintetéből.

Mert valóban szégyenletes dolog, 
hoo-v a magyar ember, ki a vidékről a 
fővárosba felró ódul, az ország fővárosát 

■ '-met ’:uck találja.
b«.egy. ...etc dolog, hogy az idege­

nek Magyarország fővárosában alig hall­
ják édes anyanyelvűnket zengedezni; s 
német gyarmatnak tartanak bennünket.

Mindez csaknem első sorban a 7 év 
óta íenálló magyar kormány mulasztá­
sainak eredményei...

S nemcsak mulasztás ter­
heli kormányunkat: hanem valóságos t é 
n y e k kiáltoznak ellene, _ melyekkel a 
magyarságot háttérbe szorítja.

Csak nézzük sorra a kormánymive- 
etek leg fontosabb] ait: azoknak nvilvá

_ \ pesti fgyetem hittani karában
az egyetemi tanács által a volt dékán Bita 
Dezső e minőségben újra meghagyatott. Sze­
retjük hinni, hogy ez is lesz itt utósó dékán, 
mert az egyetem rendezésével csak eltörlik ta­
lán ezt a fészket.

fogja azt megmenteni !u Egy másik franczia
pedig megjegyxé, hogy „ha a poroszok. Parist
még egyszer felgyújtják, ezekkel fogjuk elöl
t*tni.u , ~ * MFéltizkor a miniszterelnök esteije 
kezdődött. Szlávy kitűnő vendégsseretetet ta­
núsított vendégei iránt. De az ételek már kel­
letlenek voltak. Hiszen csak azelőtt kevéssel 
ebédeltek.

A mulatság fél 12-ig tartott.
Tegnap a vigadó előtt reggel ismét talál­

koztak a jury tagjai. Innen az óbudai hajó­
gyárba indultak. Körülbelől egy órát időzött 
tt a kifáradt társaság.

Majd az akadémiát látogatták meg. 
Itt a vendégkönyvbe sokan beírták neveiket 
Meglátogatták még a múzeumot is, b innen a 
városligetbe ránduitak reggelire.

A jury közoktatásügyi szakosztálya 
meglátogatta a főreáltanodát is, s itt elis­
merésüket nyilvániták. Egy amerikai szakférfiú 
igy nyilatkozott: „nem csodálom, hogy önök 
Bécsben kitüntetést nyertek, ily kitünően fel­
szerelt tanintézetben az oktatás sikere elmarad
hatlan.u „ ...

Látni való, hegy a vendégek megfogjak, 
emlegetni a magyar vendégszeretetet. S ezért 
a nemzet a fővárosnak valóban köszönettel tar­
tozik. —

A szépnem jogai.
— Koszorús Lajostól.

II.

A közkiállitási jury Budapesten.

_ A belügyér Sárosmegyébe 3000 fto^
„ 9 koleraorvost küldött; a megye a nép nyo­
morának enyhítésére 2500 ftot adott.

Nő

Helyi érdekeink.
Debreczen, jul. 28. 

nevét látván a hírlapban , ki lehet
az ? ez a legelső kérdés e szokatlan látvány­
nál; node ne fürkészszük a nevet. Annvi ha­
tása volt ama czikknek, hogy íme, én is tol- 
lat ragadok.

Osztom annyiban az Amika nézeteit, 
hogv társadalmilag történhetnék sok a szellemi 
élvezetek tekintetében, de nem látom épen an-leiCK . ....................-j ......------- — ’ . f.

noseágra hozásában rendszerint legelső a
-torban a német lapok n akad a- 
t i k elsőség!

Fájdalommal telik el minden jóra-

pittatnék meg ily olvasó terem, avagy 
más, a mulat-ághoz tartozó gyülhelv : mily ke 
vés ember hiszi még ma e városban épen oly 
komolynak működését a jótékony nöegylet-

való magyar ember keble, midőn azt ta-jnek?! Egyik azért, mert uj. másik azért,

-ajtó közlönyeit m e 1 1 o z \ e,, . .
német nvelvii hírlapokat vá-

!nosság utján kifejtenek; kicsinyük azt, mit 
nők kezdeményeznek, magokat kiválólag hi- 

zst & v « * w ~ j-------  szik csak hivatva komolyabb teendőre, de há-
Fái dalom hoo-y az üzérkedés vészé- nyan ócsárolják csak azért mert — fajdríom, 
r ajnaiom. n >ay , , jj„az _ az adakozutásnak egy neme jái

1 démona meg a magyar_ kormány r ^ müködésseL a tapasztalat t

laszt közlönyeiül!

— Jul. 27-én a Gellérthegyen _ megdür 
dűltek az ágyuk, jelent/e, hogy a fővárosnak 
ünnepe van. A közhelyeken s hajókon nem 
zeti zászló lengett.

A jury tagjai 8 órakor családostól együtt 
v-alának a vigadó előtt. Innen mentek ünne­
pélyes díszben a Ráczfördőbe, hol fő- 
le-' a gőzfördő tettszett. Ezután a vár- 
kertbe ránduitak, itt alig győztéz dicsérni 
a szép kilátást, s átalában Budapestet.

Majd a Gansféle vasöntödében 
mentek, e hely magyar, olasz, német, osztrák, 
bajor éa franczia színű zászlókkal volt díszítve. 
A belga és japániaknak igen tetszett az ön 
tődé, s végül a munkások eldalolták az ismert 
,Szent az érzet* czimü dalt.

Ezután a vendégek aC sászirfördőt 
tekintek meg, itt a női uszoda lepte meg őket 
Innen a Margitszigetre eveztek. Itt 
12 órakor villásreggeliztek, s még a fővárosi 
urak is segítenek a pinezéreknek felszolgálni. 
Pohárköszöntések mondattak Magyarországra s 
a fővárosra. A szigetről azt mondták, hogy an­
nak Ezrópában szépség és berendezés tekinte­
tében nincs párja.

A társaság 4 órakor hagyta oda a szige­
tet, s mernek a közvágóhíd megizcmlélé 
sere eiry angol fényesnek találta ezt, » jelze, 
ho ry a° hulladékok "fel nem dolgozása által 
ország sokat vészit.

Este ti órakor lakoma volt a Hun g a- 
r i á b a n. A pohái köszöntés egymást érte. 
A jury tagjainak ez volt első együttes talilko- 
zások." A vendégek közt volt a magyarfalo 
Neue freie Pressj* szerkesztője is. Láthatta, 
ho.v még sem igen barbár ez a magyar.

° Este a Danapart ki volt világítva, s 
tűzoltók itt tartanak ünnepélyes menetet 

teljes felszereléssel Midőn az „Európa* szállo­
dát ben»áli fénv világitá meg, egy franczia azt 
mondái „Európa lángban áll, a Magyerorszag

lyes démona még a magyar kormány i - mükfidéseieli a tapasztalat pedig épen
tetteit is ki tudja zsákmányolni a magyar !^- mufHtja_ hogy a dúsgazdag nehezebben 
nemzeti érdekek ellenében!... |adakozik, és az, ki százakat képes eljátszani,nemzeti érdekek ellenében

Életveszélves meredélyen áll
Iadakozik, és az, "ki százakat képes eljátszani, 

a ma- igen restek, ha történetesen nincs egy ftosa

TARCZA.

*1 Azt kiszszük. hogy Amika nem fogja ezt 
nélkül hagyni. Mi részünkről örvendünk, hogy i 

hői ügyeket már nők is kezdik nyilvánosán szellőz 
telni, s e tekintetben lapunk nyitva all az illetőknek.

A magyar hanpolgárok özvegyei, ha 
özvegyi ellátásuk iránt férjeikkel máskép nem 
szerződtek, vagy ha férjeik az iránt végrende­
letben máskép nem intézkedtek, — jogosítva 
vannak, férjeik öröklött, és a férj kizárólagos 
tulajdonaként betelekköny vezeti szerzeményi 
fekvő birtokok haszonélvezetére is, a melyek­
ben ők az illető örökösökkel nem osztoznak, 
ide értve különösen azon lakháza , a melyben 
férjeik életében rendesen laktak. E haszon- 
élvezeti jog tart mindaddig, mig ismét férjhez 
nem mennek. — Férjhez menetelük esetére 
pedrí jogosítva vannak férjeik hátrahagyott 
fekvőségéhez illő kiházasitására is, mely azon­
ban a mennyegzői költségeken és a nászfeisze 
relésen (auss'tafirung) túl nem terjsd.

Az özvegynői haszonélvezetet, az ideig­
lenes törvénykezés szabálya lö § szerint^ sem 
a felmenő, sem az óldalörökösök, sem a fiskus 
nem korlátozhatják.

Ellenben a leszármazó örökösök leteben, 
a haszonélvezetben részesített özvegynők, fér­
jeik kiskorú, törvényes, habár n-m velők nem 
"zett örököseit is. a gyámság és gondnokságra! 
szóló törvén vek értelmében, az élvezet haszon 
hoz illetőleg" ellátni és neveltetni kötelesek: 
a leszármazó nagy korú örökösökkel pedig, ha 
ezek kívánják tartoznak, a haszonélvezeti fék- 
vőséget osztályra bocsátani, de csak úgy, ha 
illő özvegyi tartásuk előjegesen és teljesen 
biztosittatik.

Ezeken kívül tartoznak ezen ozvegynők 
a haszonélvezeti fekvőségeket, beruházásaik­
kal együtt folyvást jó karban tartani és min­
den pusztítástól, megterheltetéstől és elidegeni- 
téstől megóvni. Ellenkező esetben az ekképen 
okozott károknak megtérítése mellett gondnok­
ság alá helyezés utján a haszonélvezeti fekvé­
sének kezelésétől el is mozditathata&k; sőt 
haszonélvezettől egészen is megfoszttathatnak ; 
valamint megfosztatnak akkor is, ha férjeik­
től saját hibáik miatt, bírói Ítélet által elvá­
lasztattak. _ „

Ezen özvegyi jog tekintetéből, a no fér­
jét vagyonával rendelkezésében, — az elme 
betegség és pazarlás esetét kivéve — nem 
korlátozhatja; sót férjének hitelezőit sem rö 
viditheti meg, ha csak ezt magának a nő t 
könyvileg már eléb nem biztosította.

' Az özvegynők, férjük leszármazó örökö­
seivel egyenlő részben és teljes tulajdoni jog­
gal osztoznak, elhunyt férjeik minden, habár 
házasság előtt szerzett ingó és oly ingatlan 
vagyonaiban, melyek ezen törvényezikkben az 

igók közé soroztainak.

Az idézett törvénynél fogva, az özvegy- 
nőket, a férjek jegygyüiüje és ruházatuknak 
legnagyobb része, a azemélyee használatukra 
tartott kocsi és lovakból és a házasság, előtt éa 
alatt gyűjtött 50 darabnál többől nem álló mé­
nesből, egy egy gyermekrészt előlegesen igé­
nyelhet ; de ha a ménes állománya 50 dara 
bot felülmúlja vagy a férj azt a jószággal 
örökölte, az özvegy nő abból osztályrészt nem 
igényelhet.

A férjek hagyatékán fekvő terhek vise­
lésében azonban az özvegynek illetőségük ará­
nyában részt venni tartoznak.

Az özvegyen maradt férjek özvegyei 
örökösödés ezimén nejeik hagyatékából mit- 
eem igényelhetnek.

A leszármazó egyenes örökös és végren­
delet nélkül elhalt hitestársnak öszves szerze­
mény! ingó és ingatlan vagyonából; az életbe 
maradt hitvestárs örökli mindazt, a mi az el- 
hznyt hitves társnak, apai vagy anyai ágról, 
végrendelet folytán vagy a nélkül öröklött, s 
— az illető felmenő, vagyis apai, vagy anyai 
ágra, s azok nem leiében azon nem letezó 
apai vagy anyai ágtól leszármazó oldalroko­
nokra, a (páterna paternia és materna mater- 
nia) elvénél fogva, - viaszahárnlni kellető va­
gyon kiegészítése után fenmarad.

Ezen kölcsönös hitvestársi öröklés, az el­
hunyt hitvestárs által apai és anyai felmenő 
ágtól öröklött vagyonra nézve is kiterjed, azon 
esetben, ha azon apai, vagy anyai felmenő 
ágon, melytől e vagyont az elhunyt hitves tára 
öröklötté, sem felmenő sem oldalörökös, sem 
végrendelet nem létezik.

Az özvegynőnek, azon esetben, ha ma­
gának szerződésileg, Írott hitbért ki nem kö­
tött törvénynél fogva hitbár is jár.

Ezen törvényes tiilbér az ország báróinál 
420 irt, a többi főurnál 200 frt a kisebb bir- 
tokuaknál gyakorlat szerint, szintén 200 irt 
ban álhpittatik meg ; a szabad királyi váro­
sok polgárainál az 1840. 22 türvényezikk 85 
§ sa szerint szinte.200 frt; a volt úrbéres bir­
tokosoknál s ezekkel egysorban álló honpolgá­
roknál 40 frt.

Az özvegynő elveszti ezen hitbért a többi 
közt, ha házaaságtörésben marasztaltatik, vagy 
saját egyéb hibája miatt férjétől el válasz látván, 
ezen veszteség itéletileg reá kimondatik.

("Vége köv.J

Koleraügyben.

SZÜLETÉS ÉS MBmTSES.
Regény négy kötetben.

Irta Schwartz Mária Zsófia.
Harmadik rész.

(Folytatás)
Ezt alva találván, nem akarta háborgatni, 

"hanem várakozott mig fölébred, és igy Moulin 
asszonynvai beszélgetett vak leányáról s ke­
zét megfogva leírhatatlan gyöngéd hangon
ir . tndá: - ,

_ Két osztálya van az embereknek, kik
igényt unhatnak a határtalan bizalomra; név 
szerint az orvos és lelkész. — A sors úgy 
hozta magával, hogy leánya orvosa lettem. No 
jól van asszonyom, ha mint ilyen hasznaim 
azúrok, akkor "bizalommal kell lennie irántam. 
Tűnjék el minden büszkeség, s bánjon velem 
mint barátjával, az által, hogy megmondja mi­
ben lehetek hasznára. , ..

_ Mentse meg leányomat, felelt Moulin
asszonv. ... , ,

_ Ezt, ha hatalmamban van, kötelessé­
gem parancsolja, hanem hogy fáradozásaimat 
támogathassa, meg kell engednie, hogy más 
utón is segélyére lehessek. — Ön itt idegen. 
Én pedig három éve, hogy Fancziaországban

vagyok. — Ön ismerős és rokon nélkül va 
nekem van mindkettő. Engedje meg, hogy azt 
az ön javára felhasználhassam.

— Köszönöm uram, s ha leányom egy 
napon jobban lesz, jóságát igénybe veszem, s 
kérni fogom, hogy tanítványokat szerezzen az 
angol, olasz és "német nyelvre. Most beteg 
áo-yához vagyok kötve, s ha ön nő volna, fel­
kérném, hogy addig is valami kézi munkát
szerezzen. .

Itt az ajtón történt halk kopogtatás által 
szakittattak félbe. A házi nő volt. Egy levél 
volt nála Móniin asszony részére, melyet a ka- 
pusnál tettek le.

Meglepetve szemlélte Moulin asszony a 
kéziratot. Ez teljesen ösmerellen volt előtte.

Az orvoshoz fordult bocsánatot kérve, s 
azután feltöré a levelet. A borítékban 1000 
frankos jegy és egy levél volt, mely követke­
zőkép hangzott:

_ Moulin ur egyik barátja, ki megtudá
hogy özvegye Párisban tartózkodik, szabad 
ságot vesz magának a mellékelt 1000 frankot 
elküldeni. Reményű, hogy rövid időn megis­
merkedik elhalt barátja özvegyevei és gyer-

Mig az özvegy e levelet végig futotta, 
Izmáéi a beteget nézte, ki lázrohamában idő­
ről időre egyes összefüggetlen szókat mondott. 

Moulin asszony Izmaelhez fordult és
mondá: . . , . , .«

_ Orvos ur, ismeri e kézirsst r
Átnyujtá neki » borítékot.

emlékszem, nem

B á r á n d; jul. 27.
T. Szerkesztő ur! Bátor vagyok egész 

tisztelettel felkérni, hogy az alább következő 
kolera-orvosságnak, és az azt kör ‘tő soroknak 
becses lapjában helyt engedni szíveskedjék.

1855 ben fótiszteletü püspök Révész Bá­
lint úrtól, kinek a nevezett évben, mint theo- 
logiai tanárnak tanítványa voltam, s azon sze­
rencsében részesültem, hogy sajtó alá rendezett 
imádságai letisztázásával szolgálhattam, a követ­
kező — általam 1865-ban Nagy Pálon igen jó 
sikerrel használt — kolera cseppek receptjét 
kaptam ;

„Egy itezés üvegbe tol te egy meszelj 
erős spirituszt. Tégy bele hat evő kanál 
tavalyi rozsból pergelt tört kávét, s az üve­
get jól bedugva, hólyaggal bekötve tartsd 48 
óráig, több Ízben felrázva. — Egyidejűleg egy 
meszelyes üvegbe tölts fél meszelj spiri­
tuszt, tégy hozzá hat lat kámfort, s hagyd 
állani — fel rázás nélkül — 24 óráig, s kösd 
be hasonlóul. —

Ha a kámfort 24 óra alatt tökéletesen 
feloldjál: tégy még hozzá 2 latot.

48 óra alatt töltsd össze a két folyadékot 
nagyobbik üvegbe, s kösd be jól.“

Ez orvosságból a használatra valót kis 
övugecskébe kell tölteni s ezt is jó erősen be­
kötve tartani, melynek használati módja a kö­
vetkező :

1. A betegség legfelső fokán, midőn há­
nyás, hasmenés, görcs stb. együtt jelentkezik: 
negyed óránként 4—4 csepp adandó egy kis 
darab ezukorra cseppentve.

Ha a beteg az első és 2-ik adagot ki­
hányja, rögtön adandó más adag, mig csak

— Nem, a mennyire
ösmerem, bizonyitá ez. 0

— Nem is tudja mi volt e borítékban i 
— Nem asszonyom, teljesen ösmerellen 

az előttem, mondá Izmáéi oly hangon, mely 
szavai »gazságát bizonyitá.

— Akkor ez a gondviselés megmagya- 
rázhatlan végzése, rebegé Moulin asszony. 0 1 
miként veszthettem el csak egy pillanatig is 
reményemet! Meg keUelt volna emlékeznem 
arra, hogy az ur soha sem hagyja el azokat, 

kik ő benne bíznak.
Izmáéi, mig a borítékot észrevétlenül zse­

bébe csusztati, gondolá:
— Mily kár. hogy Abrahám nem látta 

a háládatoeság e pillanatát.
Moulin asszony átnyújt» a levelet Ismé­

éinek, s e szavakkal mutatá meg a bank­
jegyet.

— Noé orvos ur, isten megsegített, míg 
gyermekem jobban lesz. Ön nyugodtan gondol- 
let reánk. Miként bizonyítsam be halamat 
azért a mit már érettünk tett?

E pillanatban felébredt a beteg es most 
az orvos kötelességei vették igéaybe Izmáéit. 
Midőn el akart menni, megszólalt Moulin
asszonv : „

_ Szabad kérnem az orvos ur nevét í
__Levitáin a nevem ^uszonyom.
Moulin-aisiony heaewn megragadt-kar- 

ját, s a teljes rémület tekintetével bámult az
ifjú orvosra. . . ,

_ Levitáin ? rebegé reszkető bangón.
— Nevem meg látszik önt lepni asezo

nyom, véletlenül ösmerne ön
domból ? ..

_ Hi6Z ön nem franczia 1 monda Mouhn
asszony.

— Nem, én svéd zsidó vagyok, vagyis 
helyesebben Svédországban születtem.

— Mint gyermek ösmertem egy férfit 
Levitáin Jakab nevűt, kezdé újra Móniin asz- 
szony, mig nagyon erőltette magát, hogy nyu- 
godtnak lássék.

— Az nagyatyim volt.
— Tehát ön fia ....
_ Levitain Izsáknak, vágott szavaba

Izmáéi.
Moulin asszony nagyot lélekzett.
— Talán ösmerte nagybátyámat Levitáin 

Eliást, jegyzé meg Izmáéi.
— Nem uram, válaszolt Mouhn asszony.

valakit csalá- a nélkül, hogy reá gondolnék. Az nem sok 
ha pénzemmel valami jótettet viszek végbe. 
Két szűkölködő pillanatnyi nyomorán segítet­
tem a nélkül, hogy büszkeségük az adomá­
nyozó iránti hála "köteléke által megsértetett 
volna. így legalább nyugodtan mehetek ki a 
vadászatra Saint Brée Vicomtehoz.

kérdé

Midőn Izmáéi Levitáin termébe délután 
belépett, Ámrahámot találta ott

_ Nos, hogy van fiatal beteged ?
ifjú isidé. ,

— A legjobbakat reméaylera, válaszolt 
Izmáéi. Ösmered e kéziratot, folytató, ajnieg 
mutatta Ábrahámnak a borítékot, melybe az 
ezer fiánk zárva volt.

_ Gyanúm van, hogy az enyém, telelt______
Ábrahám nevetve. Tozkodott.

— En ia ason véleményben vagyok. Jó 
szived nem tagadhatja meg magát seha.

— Ól érdemes ez egy szóra is? — Mu­
latságra sokkal nagyobb összegeket eltékoilok,!

Izmáéi a legnagyobb gonddal és érdekkel 
folytatta Moulin Gabriella ápolását.

Midőn Gabriella magát jobban érezte, 
gyakran megtörtént, hogy az ifjú orvos több 
érit töltött Meulin asszony és Gabriellával 
való beszélgetésben.

Minden ilyen beszélgetésnél elcsudálko- 
zott azon rendkívüli műveltségen, melylyel agy 
az anya mint a leány birt.

Ez utóbbi esze és jókor érett elméje 
meglepte őt.

Gabriella csak tizennégy éves volt, a 
mégis oly ösmsretekkel birt, minővel kevés 
idősebb dicsekedhetett volna.

Folyékonyan beszélt német, franczia, an­
gol és olaszul, ez országok irodalmában otthon 
volt, s korához és neméhez mérve szép ösme- 
retei voltak a történelemben.

ítélete természetesen elárulta tapasztalat­
lanságát, mely korának annyira sajátja. Mind­
amellett veleszületett éles itélőtebetségről ta-

tTilfS. Hvslhssik.)



bent nem marad. — S ha két vagy három be­
vétel után sem csillapul a baj, minden órane 
gyedben szaporítható az adag 2 — 2 cseppek 
miknek száma javulás jelentkezése alkalmával 
a felmeeetel rendje szerint kevesbbithető. — 
2. Csekélyebb fokú bajnál lehet óránkét, vagy 
két óránként adni a fentirt adagokat, mi min­
denesetre a vele bánók belátására bízandó. — 
Én u^yen minden alkalommal a legelső módon 
kezdtem, * oly sikerrel, hogy csak egyetlen 

halálozás történt, az is amiatt, hogy a pa- 
tiens kis gyermek volt s nem sikerült vele be­
vétetni.

Vizet inni a betegnek nem szabad, ha­
nem rozskávót minél zavarosabban, s ha ihatja, 
lá<ry melegen, ha nem. akkor hidegen is lehet. 
—'Reggel és estve pedig egy-egy findzsa fe- 
nyőmag theát. - Fenyőmaggal füstölni is jó a 
szobát.

A Takarónak mérsékeltnek kell lenni, s 
ha görcsök jelentkeznek, a talpaihoz meleg tég­
lákat, vagy forró viszel telt korsókat kell tenni, 
s egyebütt ragv száraz ruhával, vagy langyos 
eczettel dörzsölni, de agy. hogy meg ne hűljön.

Mint fentebb iram, én e ssereket igen jó 
sikerrel használtam, még egy oly különös elfa­
jult esetnél is, a midőn már a betegről — tán 
egyéb ürülék hiányában — alólfelül vér jett s 
i. szenvedő eszméletlen állapotban volt. s köz­
lésemnek czélját sem más, mint a szenvedő 
emberiségnek használni akarás.

Miután azonban Dr. Kempf József urnák 
*zikav.%tottságg»l irt csikkéiből megértettem, 
hu*v a kolerának különféle fajai vannak, né- 
r„ilég kezdek kételkedni. — sőt ha elgondo­
lom. hogy a szomszédos Udvari községben 3 
hét óta naponként 8—10 áldozatot követelő 
- árván v hozzánk is betoppanhat, s holmi has 
csikorás és émelygés, sőt hányással és hasme­
néssel összekötött — tán cholerine — kórtü- 
netek már itt is jelentkeztek. — kezdek félni 
: . hogy talán még sem oly csalhatatlan (?) 
„ -r az általam leirt. mint milyennek eddig gon 
coliam, és észleltem.

Ezek folytán, miután arról is megvagyok 
„v őzöd ve. hogy Dr. Kempf ur czikkeit épen a 
ivözjó érdekében irta. bátorkodom egész tiszte 
i'.teí felkérni, hogy e lap hasábjain szívesked­
ve becses véleményét nyilvánítani a fentirt 
szerekről, s ha netalán figyelemre méltatná. 
* r- jg megírni, hogy használható e az a chole- 
rik bármelyik fokozatánál is. p. o. ka tvpbi- 
ü’os. lázas stb kórtünetekkel áll elő.

Nemkülönben bátorkodom felkérni becses 
véleménynyilvánítását arra nézve is. hogy mit 

sut az. ilietólegesen a járvány kitörésének 
V postája-e azon körülmény, hogy községünk­
ben — a már jelzett cholerinos kórjelen kívül
_ a 5 —10—12 éves gyermekek hirtelen
torokfájást kapnak s lázas állapotba esnek.

Nekem két kis iskolás leányom van az 
egyik tegnapelőtt hirtelen rosszul lett. a torkát 
erősen fájlalta, a láz pedig b—9 óráig éjjel 
nappal szüntelen gyötrötte. annyira, hogyha 
almosnak lenni látszott, akkor sem értette a hozzá 
intézett beszéliet.

Az éjjel pedig a másik lett beteg, ez is

a torkát fájlalja, s kissé lázas állapotban van, 
s mig a fentirt szerekből egy adagot be nem 
adum, gyomorfájásról, és émelygésről panasz­
kodott. — Most ez is iobbacskán van, de az 
iskolás gyermekek közt szintén vannak, kik 
torokfájásról panaszkodnak s ezt hallottam pár 
szülétől is panaszolni.

Teljes tisztelettel maradván stb.
Simon Mihály m. k.

ref. tanító.

Debreczeni Lőrincz vásár 1873.
Tisztelettel értesítem a t. ez. vevőinket, mi­

szerint közösen elhatároztuk, hogy kül vásár téren 
levő áruraktárainkat, melyeket eddig mindig a vásári 
előhét szerdai napján nyitottunk meg, ezentúl 
csak pénteken lógjuk megnyitni, minél fogva azok, 
már a közelebbi Lőrincz vásárkor is, csak péntektől, 
azaz 1873. évi augusztus 1-sÖ napjától fogva ál­
laminak t. vevőink rendelkezésére.

Pest, 1873. július 28-kán.
Pollak Jakab és fiai, 
Spitzer Gerson és társa, 
Goldberger S. F. és fiai, 

462 2 -3 Rust és Müller.
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ÚJDONSÁGOK.
* A muzeumegylet alapszabályai már

kidolgoztattak a választmány által. És az egy­
let ügye azon ponton áll, hogy a vásár után 
tartandó kösgyülésen a végleges alakulás meg­
történhetik, és még es évben megnyittathatnak 
a muzeumegylet termei a közönség számára.

* A méntelep építésének megkezdését 
már mi sem gátolná a város, illetőleg a vállal­
kozó részéről, de a kormánytól a 120 ezer frt 
még sem érkezett meg. S még remény sincs, 
hogy a pénz mostanában megérkezzék. így a 
méntelep is körülbelől azon sorsra jut, a mely­
ben a lóroeatu vasút és a reáliskola ügye 
van. —

* Felhívá*. A gazdasági tanintézet föld- 
míves iskolájában Debreczen város két alapít­
ványa megürült, a kik a jövő 1873-dik évi 
tanévre ezen alapítvány jótékonyságában ré 
szesülni óhajtanak, ez iránt kellőleg felszerelt 
folyamodványukat f. évi szept. lő ig a városi 
tanácshoz adják be. Kelt Debreczen, 1873 
július 29. Csáki Gergely, tanácsnok. 
(Sajnálandó, hogy a múlt iskolai évben ez ala 
pitványra senki sem jelentkezett. Szer k.)

* A nagy vasár idejere a kolerakór­
ház áttétetik a* salétromiaktanya melltt e ezéira 
épített helyiségbe; a mely helyes intézkedés a 
közönségre csakis raegnyugtatólag hathat.

* Blahane vi#azakivánkozik a debre­
czeni színtársulathoz; s ide — a ,Biharu hire 
szerint — 6000 ftnyi évi díjért kész szerződni. 
E hírre az „Ellenőr* azt jegyzi meg, hogy 
valami nagv csapás nem érné ezzel nemzeti 
színházunkat, azonban teljesen alapos okunk 
van kétkedni a nevezett lap hírében. No ne­
künk még jó volna legalább — operetténe­
kesnőnek. . .

* A váróénál a segédlevél tárnoki
állomásra hirdetett pályázat ideje^ aug. 6-kán 

j letelik : minélfegva figyelmeztetjük a pályázni 
! kívánókat, hogy ez ideig a főispánnál jeient- 
I kezzenek.

* Hivatalos jelentés szerint tegnap öt 
juj koierabetegülési eset fordult elő; meghalt 
j t-gv; felgyógyult egy : ápolás alatt maradi 22 
i kolerabeteg.

* Baíthyanyiutczan a burkolat jár 
hatatlan. E tárgyban már több Ízben felszol­

gáltunk, de úgy' látjuk, hiába. Ugv tudjuk,
hogy most az utczai lakossága is folyamodott 
a tanácshoz uj burkolat készítéséért. Igaz, hogy 
az idei költségvetésben ez utcza kiburkolása 
nem szerepel: de a rendkívüli költsé­

gek rovásában foglalt összegből elkészíthető e 
burkolat; mert, ha csakugyan teljesen el­
romlik valami, azt meg kell csináltatni, ha­
bár a költségvetésben számításba nem vétetett 
is. Már pedig a Batthyányiutcza épen ily tel­
jesen elromlott burkolattal (lucus a non lucendo) 
vau megverve. Reméljük, hogy a hatóság a 
város egyik legnagyobb közlekedési utcaijával 
közvetlen Összeköttetésben levő e szép kis ut- 
czának járhatóvá tételét mielőbb el fogja ren­
delni. Már maga a „Batthyányi* név iránti 
kegyelet sem engedi, hogy városunk az ott 
megforduló idegenek által, a „ronda emlék* 
miatt metsző gúny nyilainak legyen kitéve.

• Beküldetett. T. szerkesztő ur! jA 
„Debreczen* juh 23. 142. számában. Zengeiné 
asszony leánynöveldéjében folyó hó 22 és 
23-án megtartott vizsgák eredményiről, úgy 
a tanítókat, mint a tanulókat illetőleg érdem- 
szerinti dicséret tétetett közzé. Mivel a dicsé­
ret azonban csak átalánosságban szól, mint 
tanügy barát s igy érdeklett, nem mulasztha­
tom el azon kedves kötelességet, hogy a vizs 
gákról egy kissé részletesebben nyilatkozzam. 
Zengeiné asszony átalanosan ismert^ kitűnő 
5 osztályú növeldéjében a két kezdő osztály 
vizsgája f. hó 22-én, a három nagyobb osz­
tályé 23 án tartatott meg. Tantárgyak a kö­
vetkezők : magyar, franczia és német nyelv, 
természetrajz, tan. Zengeiné asszony; reform, 
vallástan, tan. Biki Károly ref.^ segédlelkész 
ur; kath. vallás tan, tan. tiszt. Starill káplán 
ur; földrajz, tan. Biki Károly ur; magyar 
nyelv és fogalmazás, magyarok története, ma­
gyarnők jellem rajzai, világtörténelem, magyar 
irodalom története, természettan, számtan, tan. 
Örvénvi Vilmos ur; rajztanár az előnyösen is 
mert Krisztiány Alajos ur. Zongoratanár Zen­
gni ur. Az 1. és 2. osstályban tanítottak : Zen- 
gei Ottil k. a. és Örvényi ur. A vizsgákon 
adott feleletekből minden jelen volt hallgató 
örömteljes meggyőződést szerzett a felől, hogy 
e neveidében nem a slendrián ma­
golás. hanem a gondolkodj a és 
értve tanulás által mutathattak tel a 
növendékek oly s*ép eredményt. Előadások 
tiszta, értelmes, hangsúlyozásuk kifogásnélküli; 
örömmel tölt el a kebel, tapasztalva a gyenge 
bimbócskák reményteljes fejlődését. Minden 
kérdésre oly tiszta feleletet nyerhetett a kér­
dező, minőt csak gondolkozó és a tanultnak 
teljes értelmét felfogni képes főtől várhatni. A 
két kezdő osztályban, bár mind jó volt, de a 
jók között mégis kitűntek: Beizterczei Róza, 
Sipos Mariska. Jablonczai Margit, Filótás Irén, 
Németi Mariska és Szabó Veronka k. a. A 
szavalatok szintén sikerültek minden tekintet­
ben ; szavaltak: Brezovay Klára, Székely 
Eliz' Székely Róza, Nemet Piroska, Horovicz 

• Laara, Fráter Gizella, Sípos Erzsiké, Jassik 
Jolán, E-ri Erzsiké ás Sipos Mariska, kik 

; egyszersmind a többi tantárgyban is kitü- 
! nők. Köztük a legtöbb figyelmet érdemelte 
; Brezovay Klára k. a., kinek hsnghordozása és 
‘ plasticája tökéletesen kielégítő volt. Szép raj­
zokat mutatott fel Dobos Karolin és Egri Er­
zsiké. Női munkákban, zongorában, egyátalán

igen szép haladást tanúsítottak a .nb,T8nd®)^s 
Az érdeklődés mind a szülők, mi ,,.
nevelésügybarátok részéről igen ^
különösen említhetők : gr. Bethlen-M ko Róza 
4 mltr» Hegyi Mihály és ne,s. Lám Lajo» «.is 
debreczeni lelkész, stb. Jele°l«‘ükkel szeren­
cséltették a vizsgát főtiszt. Révész Bálint szn^
perintendens ur es tiszt, bza-szó • ,u|c-,.v = _____
réssle.es ismertetést azon “1T j „lézer munkálatukat, ma visszatértek Nagyváradra,
óhajtással zárom be, hogy eze * .,r.v1,1 i l-s. V** r.»—. v—

jável Tóth Ferenczczel, s több unok névé. 
ben is. (A boldogult temetése igen szep érde. 
kéltség mellett ma tartatot! meg. Szerk

* A helybeli dahinla augusz-as l ;^n 
azaz pénteken esti nyolez órakor nyári mulzt- 
ságra rándul ki a nagyerdőre. A nizonyára ke­
délyes mulatságra sokat készülnek a városból’

* Nagyváradi vendégeink. Stark Antii 
főjegyző s Barlanghy V. Adorján bevégezvén

Alföldi kép. Ma reggel érdekes jaj,, 
net adta elő magit a piaczoe, ugyanis vz|,m; 
Juhász József nevű böszörményi bicskáé C|rr 
emberhez odaugrott, s azt minden szó nélkül 
leütötte ; a sebesültet kórházba száiliták, , , 
sérelem oly nagy rajta, hogy azóta még „,a 
beszélhettek vele, igy kihallgatni sem leheti«^

ily" irányban még soká működhessek, s a 
nevelésügy barátai nevében mély tl8,.tel?‘*" 
met és köszönetemet fejezem ki az intézet 
nemeskeblü és erélyes vezetőnője s a taní­
tásban oly feláldozó szorgalommal működött 
urak irányában. Debreczen, 1873. év^ jnhus
hó 26,4^omédiae gyermekek járnak pár nap
ÓU utczáinkon. a merre mennek, mindenütt 
szánalommal tekintenek azokra a kit búkra,
klk®‘ * fl”i utatvánrokra "alkafmM5* Az^ember — A spanyol jnry tagjai, kik a ms-
íde-ktetéremkellemetlen benyomást te., e lát- gyár fővárosban voltak felkérték a spanyol 
ineezetere « ; köztársasági kormányt, hogy köszönetét fejezze
T4°7- Ií-iere»,et Nemes Lajos kisvár- ki Budapest törvény hatóságának a szives fogadta

í ni. . L "_17 \ r. Keanac ranrl átrk ORinru ACrviittesea-

Délutáni posta.

nuim «•’-------- — •> , .
dai illetőségű 17 éves ifjn tegnapelőtt a hajnali 
vonattal városunkból haza akart utazni, de 
,li„ „állt be a kupéba, midőn koleragörcs 
fo»ta meg • kiesállni kénysaerült. Mist mond 
ják, azóta a kolerakérbáiban, hová azonnal el- 
•sáíütották, meg i» halt.

* Megkaptuk „A színpad czimn 
szaklap mutatványszámát, mely Bercsényi 
Béla szerkesztése alatt most jelent meg elő­
ször. Kiállítás és tartalom egyiránt gazdag, 8 
méltó azon ügyhöz, melynek szolgálatában áll. 
Röviden, alig méltathatnék jobban e lapot, 
mintha tartalmát soroljuk el: Visszapillantások 
(a kongressusra,) A bibliai színjáték, Mutat­
vány Moreto „Szép Diego* vígjátékéból, Buda­
iesti. vidéki, külföldi színpadok. A szöveg 

«őzé nyomva van a konzul és tiibnn hadi 
öltözete, régi római jelmez, római hölgy stó­
lával. A melléklet Rákosi Jenő a „Krakkói 
barátok“ czimü színmüvének Molnár György 
rendezése szerinti scenirozását tünteti elő, — 
Ajánljuk e lapot nemcsak a színészek, hanem 
átalában a szinügy barátainak figyelmébe.

Gyászjelentés. Mély fájdalom érzeté­
től áthatva tudatjuk, a felejthetetlen jo férj

tásért. Az összes vendógkoszoru együttesen üd- 
vözlfl iratot adott át Havasnak, mint a vendég­
fogadó bizottság elnökének, kitejezvén, hogy 
bár a magyar vendégszeretet a müveit világ­
részben ismeretes, de a mostani fogadtatás min­
den várakozásukat felülmúlta.

— Az amerikai „New-York Herald1 
pesti levelezője a jury fogadtatásáról kétezer 
frt áru távsürgönyt adott fel a nevezett lap 
számára. A jury tagjai tegnap délelőtt indái- 
tak el a Rákóczy-induló zenéje mellett

KÖZGAZDASÁG.
Debreczenjul. 28. Kellemes me­

leg nyári nap van, gyenge szellővel, mely né­
hány nap óta a hőséget jóltevőleg mérsékelte. 
Ma. a hetivásár élőn apján, régóta nem látott 
nagy mennyiségű, többnyire uj termény bon­
tott piaczunkra; melyek közt kitűnő szép ho­
zat is láttunk, ellenben nagyon gyakran látható 
volt a konkolyos, vadborsós búza és rozs • 

- .. ... úgy látszik, hogy a gazdaközönség a hibás
tői áthatva tudatjuk, a felejthetetlen jo érj- ^ termPnvejt kívánja előbb eladni, a mikor mér 
nek és gyöngéden szerető edes atyanak, nagy- j enne^ j, lehetős magas árt vívhat ki, — hó- 
atyának, néhai polgár Harsanyi Jánosnak bős-.... .... ....
Bias gyengélkedés után életének 68-dik évé- 
i__  v-t 07. tón Áiinli 12 órakor vésrel-ben. julius hó 27-kén éjjeli 12 órakor végei 
gyengülés következtében történt gyászos .el­
hunytál. Az elhunytnak pormaradványai, jú­
lius hó 29 kén délután 3 órakor fognak a hat- 
van-utezai 1540 dik száma házunktól, a kis 
templomban tartandó szertartás után, a hatvan- 
utczai sirkertben lévő családi sírboltba az örök 
nyugalomnak átadatni. Mely gyászos tisztes­
ségtételre az elhunytnak rokonait, jó barátait 
és ösmerőseit, úgy a bánatunkban osztozó t. 
ez. közönséget tisztelettel meghívjak. Debre­
czen 1873. julius 28. Az elhunynak kesergő 
özvegye Kálmán Juliánná; István fiam nejé­
vel Szentpétery Sárával, Juliánná leányom fér-

sőóben a tisztább sem fogván ily árt elérni. 
Ma már a legkitűnőbb búzáért sem igéitek töb­
bet 12.40—70 krnál, gyengébb búzát lehetett 
venni 11.20—12 tton, kétsz. 9.20—1040 kr, 
rozs 7.80—8.20 kr, árpa 4.10—20 kr, zab 
3.20—40 kr, köles 6.40—60 kr, tengeri 7.20—40 
kr, zsák kolompár 1.40 — 60 kr.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

hirdetések.

~ar m gr

LEGKITŰNŐBB MINŐSÉGŰ

&M ŰÉMEMT
(vízhatlan mész.)

Bvilkó Karoly budapesti építész és társa 
gyárából Nyerges-ujlahm* Esztergám megyében, 
— vízben s ingó talajon úgy, mint szárazföldim, 
vízhatlan szilárd, és tartós épületek és épü­
letrészek készítéséhez — a legjutányosb gyári árban 
kapható

a nyerges-ujfalui románcément
gyári raktárában

Berghofer Istvánnál
Debreczenben.

Árverési hirdetés.
A néhai Fisch Ábrahámné hagyatékához tar­

tozó ingatlanok elárvereztetéaére folyó évi julius 
: 26-ra kitűzött határnap a Nagy Károlyi tek. kir. 
törvényszéknek 3S6C/i873- P- számú végzésé foly­
tán a végrendeleti végrehajtó kózbevetett kérel-1 
mere teltilggesz:etvén. alólirt kir. törvényszékiI 
jegyző ugyancsak a nagy-károlyi kir. törvényszék 
4183/i673- P- sz. végzése következtében ezennel 
közh.rré teszi; miszerint:

a gén esi 3. telek jegyzőkönyvben 356. h. r. 
sz. alatt álló, s 4935 ftra becsült — 33 katastra- 
lis hold szántó s kaszáló föld — továbbá a gencsi 
324. telekjegyyőköny.ben a 356. A. b. r. sz. alatt 
álló s 13,003 írtra becsült 83 kaustralis bold s 
24 négyszegölnyi birtok a raita levő épületekkel 

t glas kuttal együtt, most már visszavonhatla- 
nul f. é. szeptember hó 2-kán, a genest köz­
ségháznál d. e. 9 órakor tartandó nvilvanos árve­
résen a becsáron alul is elfognak adatni, megje- 

eztetvén, hogy az árverelni szándékozók a becs­
értéknek 10% át tartoznak az árverezés megkez­
dése eiótt a kiküldött kezeihez letenni.

Egyéb feltételek alulirt hivatal helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt, bármikor megtekint­
hetők. —

Kelt Nugy-Károlyban, 1873. évi julius hú 
24-ik napján.

Kaffka Gyula,
királvi törvényszéki jegyző.
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Tiszavidélii és arad-temesvári
VASÚT.

J»
1873 évi május hó 1-tól kezdve további intézkedésig.

Árverési hirdetés.
Folyó évi augusztus 20 kán Székelyhid 

mellett az ér-köbölkuti bormérési jog 3 évre ár­
verés utján haszonbérbe adatik, következő lelté; 
telek alatt.

1. Az árverelők mindegyike bánatpénzzül 
10O friot tesz le a felügyelő kezébe.

2. A kibérelt összeg fertály évre előlegezése, 
mely miden fertály évben előlegeden fog fizettetni.

3. Vagyonban köztekintélyü egyén jótállása 
vagy e helyett a 2-ik pontban foglalt fertály évi 
fizetésen felül, ugyanannyi összeg a birtokossági 
pénztárba letétetik, mely az utolsó részlet fizeté­
sekor betudatik. — Bővebb felvilágosítást ád

1. Bécsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
ó. n. napszak o. p. napszak p. napsz. 6 ; p. napszak 6. p. napszak ó. p.

ttfosészakiv.in. 8 — este 8 30 reggel. Ka-aa ind- 4;'20 regg. 34 délet. — dél útin
^ állam V 8 20 „ 8 45 Miskolcz 7 9 . 1 56 détnt. 9 őOeitó, érk

Pé-st 7 30 regrjrel fi 26 este. Szerencs 8 35 4 9 „
Ceeglád 10 18 délelőtt a 8 » Niregyh. 10 37 délelőtt 7
Szolnok 11 22 „ 10 4 éjjel. Debreczen 12 47 nélut. 10 34 éji-..
P.-LadAnv 2 1 délután 1 2 P. Ladán/ 2!25 „ 43
Debrev/.en 3 51 „ 2 52 reetel Seoluok 4| 54 r 4 46 re; .
Nyiregyh. 5 57 „ 4 22 „ Czeg’éd «rk. 6 47 5 59
Szerencs 8 ü0 este 6 1 , Pest r 8131 este. 8
Mt-kolcz 10 40 éjjel- 7 55 délei. 2 6 délnt. Bécs öíllaon r 6 3 regg. 6 9 ea:r.
Kassa érk. 3 22 „ 12 14 délután 4 52 „ „ északi v. 6! 20 n 6 24 ,

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak ó. p. napszak ó. p.napszak ó i p. napsz.

Bócs északiv. indnlás .... 8 — este. 8 30 regír. Vines-ár 8 55 reggel 5 29 délután
„ államv. .................8 20 , 8 45 „ Vings 10 24 délei ő 7 16 este-

Pest , .... 7 30 regeel. 6 26 este. Xrad érkezés . . . 11 21 8 34 ,
Ciegléd „ ... -10 18 delel. 9 18 » indulás 12 9 4 ,

................ a 12 „ 10 40 éjjel Csaba 2 10 11 41 éjjel.
5IeeŐ-Tu* . ••••12 22 déluf, 12 36 „ Mezö-Tur 3 41 2 13 0
w8AÍ)R • .... 2 1 „ 3 30 rigg- Szolnok 4 54 . 4 (17 réggé/
Arad érkozés .... 3 42 „ 6 4 Czegrléd érkezés . . . 5 47 e*L . 6 !49

. , indulás 4 36 , 6 23 , Pest 8 31 . 8 45
. 5 44 „ 7 32 „ déca államv 6 3 regg i. 6 9 ént

Temesvár érkezés 7 1 estve 8 49 " „ északi v. » 6 20 6 24

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

457 2-3

Ozmics István.
közbirtokossági felügyelő.

ó. P- napszak G. p. napszak „ 0. p. napsz. ó. p- napszak
Bécs északi?, indul. 8 8 30 regg. N.-Várad indul. 11 22 9 5 este.
v állam v. „ 8 20 8 45 r i.-Ujíalu , 12 28 10 33 éjjel-

Past ti 7 30 regg. ó 26 P.-Ladiny érkéz. 1 23 11 44
Cseglód r 10 18 9 8 Czegléd . 47 5 59 regg
P.-Ladány r 2 35 1 26 éjjel. Pest S 31 este. 8 46
B.-Ujtalu P 3 36 2 43 regg. Bócs államv. r 6 3 regg. 3 9
N.-Várad érkéz. 4 47 ■ 4 6 „ északi v. „ dl 20 el24

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Debreczenben, N.-Váradon, Kassán, Miskolczon, Szerencsen és Temesvárott, a pályaudvar­
okon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzlet igazgatóság-

Kiadó lak.
A Margitai házzal át ellenben péterfián az 

Aranyi háznál 980. sz. a. az utczai osztály rög­
tön kiadó, 3 szoba, konyha, stb. csak 25 frt 
havonkénti vagy 75 frt évnegyedenként, a 
szobák szükség esetén egyenként is kiadhatók.

Értekezhetni hatvanutezán a S z a 1 1 á r 
háznál, balra az utczai részben tek. Kemenczki 
uréknál 448 4—4

Eladó gőz- és cséplőgép.
Robey és társától Pestről vett egy 8 

lóerejii gőzmozdony cséplőgéppel együtt, 
mely még csak két hóig dolgozott, szabad­
kézből eladó. Értekezhetni felőle s megte­
kinthető Nagy-Kálióban a tulajdonosDeme
István kereskedőnél.
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lebreczen, 1873. nyom. a, réeev. társ. könyvnyomdájában.

1873. V. évfolyí

Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve 

Egv évre 10 írt — kr. 14 évre 2 ft 601 
Fél évre 6 . — , Egyes *zám K I
Előfizetési pénz a minden közieméi 
Kópiáét, Vecsry-liHZ fwld*zinl| 
uerkesztőségbe bementve kftldenc 

Előftietbetni helyben
X e 1 e g d i K- L&joa könj-vkered 
désé>>en s »sserkesstőségnél. — Egy \ 

a postahivatalok ntjan

Hogy állunk?
i.

*m* Á miről ma széles M 
szágon legtöbbet beszélnek, az 
ügye. — A többség véleményl 
e tárgyra nézve az, hogy — j<f 
hallgatni. De ez a legkönnyebb! 
világon, mely sem testi, sem) 
megerőltetést nem kíván. A 
beszél, az egyéni nézetek' 
csak bocsátja világgá. Itt tehát j 
már kész, s ezzel szemben a' 
annyi volna, mint a fenforgó ne 
Iveslése

A baloldalon Csernátony 
vatta az alapot, Mocsári siete 
szilárdítására, s kész volt a harci 
nek fontosságát növelte az, hoj 
vezérek közül senki sem szólej 
jgy ugv tűnt fel a dolog, mini 
nátony — bár kijelenté, hogM 
maga nevében ir — a párt fej| 
zeteit is tolmácsolná.

Beállott a zavar. Mi lett 
kor természetesebb, mint hogy 
kozatra szólitók fel s1 
jeit, s városunk képviselőit. 
titkolódzanak a vidéki ellenzék I 
s kivánnak-e tovább küzdeni 
pontok alapján, melyet aj 
vezére Tisza Kálmán a!ki tolt:

Mi választ nem kaptunk 
fejei, sem városunk képviselői

A bihari ellenzék lapja ági 
hívással lépett elő, s habár 
tette is meg a felszólítást, mii 
tnarabb kapott választ - - GJ 
Gyulától, Nagyvárad város érdi 
viselőjétől.

Györffy Gyula ez ideig 
két czikktt bocsátott közre e 
kénytelenek vagyunk bevallani 
czikkek nem adnak nekünk 
nyugvást.

A tisztelt képviselő mimfi 
szempont ín^'d ki. hogy
„roszlnszeniuneh" tartja. E 
pont mutatja azt. hogy Gyuriij 
bet Mocsáriról elfogulatlanul., 
ugyan, hogy’ Csentátonyt sémi 
azon a téren, a melyen odáig >| 
a balpártnak a jelen alapon 
lépését még azon esetre is 
nem bírnánk is kilátással 
programmunknak sarkal tos 
sittasanak. s egyszersmind ha 
Csernátony hazad,is és oeo-,1 
czióit — Mocsárival, a „roszhj 
szemben.

E felfogás már alapjában! 
Mert a mint nem szabad | 
kételkednünk ez ideig Csémát! 
letes haza fiságában, épen ugt 
nem szabad Mocsáriról az t 
tenni.

Hiszen Mocsári a I :sza 
tai alkotott bihari pontok i 
sőt — a mint Csávolszki a bal 
ben kinyilvánitá — Simonyi 
térre lépett, s a balolda. néni 
ei azon okon. mert - * - jil
<Ü<r Simonyi Ernő azoknak ej 
Tisza és Gbyczy mellett mélj 
foglalhatnak.

Szerény véleményünk szí 
ditá Mocsárit főképen arra. h<J 
lennek mondja azt a pártot.

TARCZ
SZELETE» ES MOT*

Regény négy kötetbej

Irt« Sthwari* ütári«
Harmadik rési

(Folytatás'
Élénk és túlzó kedély ü voll 

négyesnek, elkényeztetettnek esi 
nak látszott lenni, hanem hogy ml 
vagy csak élénk lénye mutatta
elhatározni. .

Néha kevéiy. uralomra yal 
nek lehetett tartani, ki oly o a állj 
kedett fel, mely sem nemebez, r
nem illett.

Egész jelleme fflt; annyi 
volt, hogy nem lehetett biz ■ -t 
mi volt, és m: lesz.

Jelenleg egész lenyen a t>a 
rült ei, mely jobban látszó:' " ■ 
mint a testi fájdalom.

Gabriella" személyisége mc 
ember együtt- volt vele, de ennek ej 
szellemi kincsei voltak okai,


